DARICA HALİDE İLKÖĞRETİM OKULU

5-A SINIFI MATEMATİK ÇALIŞMA KAĞIDI

Öğrencinin Adı-Soyadı:………………………………………                                        No:…………

PROBLEMLER
1. Bir çıkarma işleminde fark 248’dir. Eksilenden 20 çıkartıp çıkana 40 eklersek yeni fark kaç olur?
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2. Bir çıkarma işleminde fark 185’dir. Eksilenden 20 çıkartıp çıkana 40 eklersek yeni fark kaç olur?
3. Bir çıkarma işleminde fark 534’dir. Eksilenden 35 çıkartıp çıkana 18 eklersek yeni fark kaç olur?

4. Bir çıkarma işleminde fark 623’dir. Eksilenden 57 çıkartıp çıkana 83 eklersek yeni fark kaç olur?

5. Bir çıkarma işleminde fark 362’dir. Eksilenden 30 çıkartıp çıkana 30 eklersek yeni fark kaç olur?

6. Bir çıkarma işleminde fark 287’dir. Eksilenden 35 çıkartıp çıkana 68 eklersek yeni fark kaç olur?

7. Bir çıkarma işleminde fark 479’dir. Eksilene 38 ekleyip çıkandan 40 çıkartırsak yeni fark kaç olur?

8. Bir çıkarma işleminde fark 372’dir. Eksilene 47 ekleyip çıkandan 62 çıkarırsak yeni fark ilk fark arasındaki fark kaç olur?

9. Bir çıkarma işleminde, eksilen ile çıkanın toplamı 396’dir.Fark 40 olduğuna göre eksilen kaçtır?
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10. Bir çıkarma işleminde, eksilen ile çıkanın toplamı 210’dur.Fark 90 olduğuna göre eksilen kaçtır?

11. Bir çıkarma işleminde, eksilen ile çıkanın toplamı 467’dir.Fark 217 olduğuna göre eksilen kaçtır?

12. Bir çıkarma işleminde, eksilen ile çıkanın toplamı 669’dur.Fark 181 olduğuna göre eksilen kaçtır?

13. Bir çıkarma işleminde, eksilen ile çıkanın toplamı 550’dir.Fark 250 olduğuna göre eksilen kaçtır?

14. Bir çıkarma işleminde, eksilen ile çıkanın toplamı 1211’dir.Fark 353 olduğuna göre eksilen kaçtır?

15. Bir çıkarma işleminde, eksilen ile çıkanın toplamı 722’dir.Fark 452 olduğuna göre eksilen kaçtır?

16. Bir çıkarma işleminde, eksilen ile çıkanın toplamı 467’dir. Fark 225 olduğuna göre eksilen kaçtır?

17. Bir çıkarma işleminde, eksilen ile çıkanın toplamı 3136’dır.Fark 1632 olduğuna göre eksilen kaçtır?
18.Bir çıkarma işleminde, eksilen ile farkın toplamı 9440’tır. Çıkan 50 olduğuna göre fark kaçtır?
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19. Bir çıkarma işleminde, eksilen ile farkın toplamı 1123’tür. Çıkan 623 olduğuna göre fark kaçtır?
20. Bir çıkarma işleminde, eksilen ile farkın toplamı 850’dir. Çıkan 672 olduğuna göre fark kaçtır?
21. Bir çıkarma işleminde, eksilen ile farkın toplamı 536’dır. Çıkan 214 olduğuna göre fark kaçtır?
22. Bir çıkarma işleminde, eksilen ile farkın toplamı 632’dir. Çıkan 70 olduğuna göre fark kaçtır?
23. Bir çıkarma işleminde, eksilen ile farkın toplamı 1024’tür. Çıkan 124 olduğuna göre fark kaçtır?
24. Bir çıkarma işleminde, eksilen ile farkın toplamı 1510’dur. Çıkan 424 olduğuna göre fark kaçtır?
25. Bir çıkarma işleminde, eksilen ile farkın toplamı 756’dır. Çıkan 156 olduğuna göre fark kaçtır?
26. Bir çıkarma işleminde, eksilen ile farkın toplamı 1587’dir. Çıkan 473 olduğuna göre fark kaçtır?
27.Bir çıkarma işleminde, eksilen+çıkan+fark = 100 olduğuna göre eksilen kaçtır?
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28. Bir çıkarma işleminde, eksilen+çıkan+fark = 500 olduğuna göre eksilen kaçtır?

29. Bir çıkarma işleminde, eksilen+çıkan+fark = 422 olduğuna göre eksilen kaçtır?

30. Bir çıkarma işleminde, eksilen+çıkan+fark = 758 olduğuna göre eksilen kaçtır?

31. Bir çıkarma işleminde, eksilen+çıkan+fark = 664 olduğuna göre eksilen kaçtır?
32. Bir çıkarma işleminde, eksilen+çıkan+fark = 876 olduğuna göre eksilen kaçtır?

33. Bir çıkarma işleminde, eksilen 448 ise eksilen+çıkan+fark  işleminin sonucu kaçtır?
34. Bir çıkarma işleminde, eksilen 1236 ise eksilen+çıkan+fark  işleminin sonucu kaçtır?
35. Bir çıkarma işleminde, eksilen 2352 ise eksilen+çıkan+fark  işleminin sonucu kaçtır?

36. Bir çıkarma işleminde, eksilen 3624 ise eksilen+çıkan+fark  işleminin sonucu kaçtır?
37. Üç basamaklı bir sayının, birler ve yüzler basamağındaki rakamların yerleri değiştirilerek yeni bir sayı elde ediliyor. İlk sayı ile bu sayının farkı alınıyor. Farkın birler basamağı 3 olduğuna göre fark kaçtır?
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38. Üç basamaklı bir sayının, birler ve yüzler basamağındaki rakamların yerleri değiştirilerek yeni bir sayı elde ediliyor. İlk sayı ile bu sayının farkı alınıyor. Farkın birler basamağı 5 olduğuna göre fark kaçtır?

39. Üç basamaklı bir sayının, birler ve yüzler basamağındaki rakamların yerleri değiştirilerek yeni bir sayı elde ediliyor. İlk sayı ile bu sayının farkı alınıyor. Farkın yüzler basamağı 4 olduğuna göre fark kaçtır?

40. İki basamaklı bir sayının, birler ve onlar basamağındaki rakamların yerleri değiştirilerek yeni bir sayı elde ediliyor. İlk sayı ile bu sayının farkı alınıyor. Farkın birler basamağı 1 olduğuna göre fark kaçtır?

41. İki basamaklı bir sayının, birler ve onlar basamağındaki rakamların yerleri değiştirilerek yeni bir sayı elde ediliyor. İlk sayı ile bu sayının farkı alınıyor. Farkın onlar basamağı 3 olduğuna göre fark kaçtır?

42. Bir çıkarma işlemin eksilen çıkanın 4 katıdır. Fark 279 olduğuna göre çıkan kaçtır?
43. Bir çıkarma işleminde eksilen çıkanın 5 katıdır. Fark 484 olduğuna göre çıkan kaçtır?

44. Bir çıkarma işleminde eksilen çıkanın3 katıdır. Fark 736 olduğuna göre eksilen kaçtır?

45. Bir çıkarma işleminde çıkan eksilenin yarısıdır. Fark 140 olduğuna göre eksilen kaçtır?
46. Farkları387 olan iki doğal sayının toplamları en az kaç olur?
47.   A, B ve C birer doğal sayı olmak üzere;
     A – 6 = 17

     B – A = 25
     B – C = 13           ise  A + B + C = kaçtır?

48.   5872 – 2984 > A sıralamasında A yerine yazılabilecek en büyük çift sayı kaçtır?
49.  367 – K < 125  sıralamasında “K” yerine yazılabilecek en küçük sayı kaçtır?
50.  54 - ? < 32 ifadesinde ? işareti yerine gelebilecek en küçük sayı kaçtır?
51. Hayvanat bahçesi gezisine okulumuzdan 364 öğrenci katılıyor. Öğrencilerden 128’i üçüncü sınıf,93’ü dördüncü sınıftan geri kalanı beşinci sınıftandır. Geziye katılan beşinci sınıf öğrencileri kaç kişidir?
52.Babamla kilolarımız toplamı 126 kg dır. Ben 38 kg olduğuma göre babam kaç kg dır?

53. A şehri ile B şehri arası 1017 km dir.A şehrinden B şehrine doğru hareket eden bir otomobil  478 km yol gittiğine göre geriye kaç km yolu kalmıştır?

54. İlçemizin nüfusu 140 302’dir. İlçemizde yaşayan erkek sayısı 71 171’dir. Gerisi kadın olduğuna göre kadın nüfusu ne kadardır?

56. Bir köyde yapılan nüfus sayımında köyde yaşayan kadın, erkek ve çocukların toplam sayısı 13 044 olarak bulunmuştur. Köydeki erkekler, kadınlardan 913 eksik, çocuklar ise erkeklerden 3871 eksiktir. Köydeki kadınların sayısı toplam nüfus sayısından 6617 eksik olduğuna göre çocukların sayısı kaçtır?
57.Deniz,380 sayfalık bir kitabın 197 sayfasını okumuş. Deniz kaç sayfa daha okursa kitabı bitirir?
58. Çiftçi 12 000 dönümlük arsanın 2300 dönümüne soğan, 1400 dönümüne haşhaş 4750 dönümüne fasulye, geri kalanına da pancar ekmiştir. Çiftçinin pancar ektiği arazi kaç dönümdür?


AYNUR CEYLAN
Bu tip problemlerde eksilen için verilen bilgi olduğu gibi farka uygulanır. Çıkan için verileninse ters işlemi farka uygulanır.





Eksilenden 20 çıkarılmış. Bunu olduğu gibi farka uygularız.


248 – 20 =228


Çıkana 40 eklenmiş. Bunun tersini farka uygularız. Farktan 40 çıkarırız.


228 – 40 = 188





Bu tür soruları 2 yolla çözebiliriz.


I.YOL:Bir çıkarma işleminde (eksilen+çıkan)dan farkı çıkarırsak çıkanın iki katını buluruz.


          396 – 40 = 356 


          356 : 2 = 178 Çıkandır.


Eksilenle çıkanın toplamından çıkanı çıkarırsak eksileni buluruz.


          396 - 178 = 218


II.YOL: Eksilen, çıkan ve farkın toplamı her zaman 2 tane eksilene eşittir.


              Eksilen + çıkan + fark = 2 eksilen


                            396 + 40 = 2 eksilen


                                   436 = 2 eksilen


                           436 : 2 = 218 olarak eksileni buluruz.





I.YOL: Eksilen ve farkın toplamından çıkanı çıkarırsak farkın 2 katını buluruz.


           9440 – 50 = 9390 Farkın 2 katıdır.


          9360 : 2 = 4695 Farktır.


 II YOL:   Eksilen + çıkan + fark = 2 eksilen formülünde verilenleri yerine koyalım.


                            9440 + 50 = 2 eksilen


                                   4745 =  eksilen


Şimdi eksileni bulduğumuza göre çıkarma işlemini yaparak farkı bulabiliriz.


                  4745 – 50 = 4695    olarak farkı buluruz.





Bir çıkarma işleminde eksilen + çıkan + fark, eksilenin iki katıdır.


 100    Eksilenin 2 katıdır.


100 : 2 = 50  eksilendir.





Üç basamaklı sayıların, ters çevrilmesiyle oluşturulan sayıdan farkının onlar basamağı her zaman 9’dur. Birler ve yüzler basamağındaki rakamların toplamı da 9’dur. Bunu örnek üzerinde  görelim:


                653                    


              - 356


                297


Onlar basamağı = 9


Birler ve yüzler basamağının toplamı  2 + 7 = 9 ‘dur





Buna göre yukarıdaki problemin çözelim.


Farkın birler basamağı 3 olarak verilmiştir. Onlar basamağı ise her zaman 9’dur.


Öyleyse yüzler basamağı 9 – 3 = 6 ‘dır.


O halde fark  693 ‘tür.





Benzer şekilde, iki basamaklı bir sayının, rakamlarının ters çevrilmesiyle oluşturulan sayıdan farkının, rakamları toplamı her zaman 9 ‘dur.














